
  

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

     
  

   
  

  
  

 

   
  

 
  

 

  
  
  

 
  

 

 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
    

 
   

 

      

Jaaroverzicht 2023 
Overzicht in cijfers 

Vergaderingen 
16 raadsvergaderingen 
24 commissievergaderingen 
22 insprekers 
Totaal volgden 11.233 kijkers de vergaderingen live. 

Beste bekeken vergaderingen 
1. Eerste raadsvergadering van Voorne aan Zee 

op 2 januari 2023 met 1.301 live kijkers. 
2. Begrotingsraad op 9 november 2023 met 880 live 

kijkers. 

161 Raadsvoorstellen/genomen besluiten 
94 hamerstukken 
67 bespreekstukken 

176 Raadsvragen
 23 ex art. 33 RvO vragen 

(schriftelijke vragen aan college)
 42 individuele raadsvragen 

(over allerlei onderwerpen) 
111 technische vragen (over raadsvoorstellen) 

264 ingekomen stukken, brieven/mails aan raad 
van inwoners/ organisaties 

20 Amendementen 
6 aangenomen 

11 verworpen 
3 ingetrokken 

64 Moties 
21 aangenomen 
21 aangehouden 
19 verworpen 

3 ingetrokken 
12 moties vreemd 

Start Voorne aan Zee 
Op 1 januari 2023 startte de nieuwe gemeente Voorne 
aan Zee. Bij de start van een nieuwe gemeente komt 
veel kijken. De gemeente Voorne aan Zee ging van 
start met een waarnemend burgemeester en een 
nieuwe griffier. De gemeenteraad werd geïnstalleerd 
met 35 raadsleden verdeeld over 10 fracties. Later 
splitsen twee raadsleden zich af van IBV en BVNL en 
richtten hun eigen partij op: Fractie den Brok en LEF!. 
Ook werden er 35 commissieleden geïnstalleerd.

Gemeenteraad 
De gemeenteraad telt 35 raadsleden en inmiddels 
37 commissieleden verdeeld over 12 fracties. 

De 35 zetels zijn als volgt verdeeld: 
Inwonersbelang Voorne (IBV)  10 zetels 
VVD 6 zetels 
GroenLinks PvdA 4 zetels 
CDA 3 zetels 
Partij Voorne aan Zee (PVaZ) 3 zetels 
D66 2 zetels 
ONS Brielle 2 zetels 
BVNL 1 zetel 
Forum voor Democratie 1 zetel 
Vrij Voorne 1 zetel 
Fractie den Brok 1 zetel 
LEF! 1 zetel 

De coalitie wordt gevormd door IBV, VVD, PVaZ en BVNL. 

Wat doet de
gemeenteraad? 
De gemeenteraad, afgekort ook wel ‘de raad’ 
genoemd, wordt rechtstreeks door de inwoners van 
de gemeente gekozen. Dat gebeurt om de vier jaar 
bij de gemeenteraadsverkiezingen. De volgende 
raadsverkiezingen vinden plaats in maart 2026. 

Naast de volksvertegenwoordigende rol, bepaalt de 
gemeenteraad de kaders, de hoofdlijnen van het beleid 
van de gemeente, zoals de begroting, beleidsplannen, 
verordeningen en bestemmingsplannen. Daarnaast 
controleert de raad de uitvoering van het beleid 
waarvoor het college verantwoordelijk is. Zij nemen de 
dagelijkse besluiten over het ‘reilen en zeilen’ binnen de 
gemeente. 

Samen met het college van burgemeester en 
wethouders, ook wel ‘college van B&W’ genoemd, vormt 
de gemeenteraad het bestuur van de gemeente. De 
burgemeester is voorzitter van zowel het college van 
B&W, als van de gemeenteraad. 

Cyclus 
De besluitvorming van de gemeenteraad verloopt 
volgens een vast patroon. 

Agendacommissie 

Commissies 

Presidium 

Raadsvergadering 

Inwerkprogramma 
In het begin van de nieuwe raadsperiode volgde een 
inwerkprogramma met daarbij onder andere aandacht 
voor een kennismaking met de griffie en de ambtelijke 
organisatie. Na aanvang van de nieuwe raadsperiode 
volgde een inwerkprogramma met aandacht voor de 
volgende onderwerpen: 
- Kennismaking met de griffie, de ambtelijke 

organisatie en de raads- en commissieleden 
onderling; 

- Kennismaking met de commissies en de 
onderwerpen die daar worden besproken; 

- Informatie over informatiebeveiliging en de 
privacywetgeving; 

- Informatie over de planning & controle cyclus; 
- Informatie over de nieuwe wet op de 

gemeenschappelijke regelingen; 
- Debatvaardigheden en voorzitterschap; 
- Bestuurlijk-ambtelijk samenspel. 

Integriteit
Bij integriteit gaat het er om dat je doet wat juist is. Dat 
je zorgvuldig en netjes werkt, dat je kunt uitleggen wat je 
doet en dat je je aan afspraken houdt. Als commissie- of 
raadslid, werk je voor het openbaar bestuur en heb je 
een voorbeeldfunctie, 24 uur per dag, 7 dagen per week. 
Met het afleggen van de eed of belofte ben je er nog
niet. Om te zorgen dat alle commissie- en raadsleden 
zich bewust zijn en blijven van hun bijzondere positie 
in de samenleving, is het goed om in gesprekken met 
elkaar het hier regelmatig over te hebben. 
In 2023 hebben we de volgende dingen gedaan 
op dit gebied. Er is door een extern bureau 
een risicoscan uitgevoerd van alle raads- en 
commissieleden waarbij een inventarisatie van de 
risico’s op het gebied van integriteit is gemaakt die 
samenhangen met de nevenfuncties van de raads 
en commissieleden. Beoordeeld is of de opgegeven 
nevenfuncties verenigbaar zijn met het raad- of 
commissielidmaatschap. Dit is beschreven in artikel 13 
van de Gemeentewet. Daarnaast is gekeken naar de 
vraag of de nevenfuncties raken aan besluitvorming 
in de gemeente. Verder zijn adviezen gegeven en 
afspraken gemaakt over de deelname aan stemming 
en beraadslaging om te zorgen dat het handelen van de 
raads- en commissieleden in overeenstemming is met 
artikel 28 van de Gemeentewet. 

Er wordt momenteel hard gewerkt aan een beleidsplan 
integriteit. Hierbij hoort een gedragscode gekoppeld 
voor het college en de raad. In de gedragscode staan 
afspraken die bijdragen aan een veilige en prettige 
werkomgeving voor alle raads- en commissieleden. De 
gedragscode wordt dit jaar nog vastgesteld. 

Begrippenlijst 
Amendementen 
Als een raadslid een amendement indient, dan is dat een voorstel 
tot wijziging van een voorgesteld besluit dat in de raadsvergadering 
wordt besproken. Aan het eind van de bespreking van een 
agendapunt wordt altijd gestemd over het voorgestelde besluit. 
Als er een amendement bij een voorgesteld besluit is ingediend, 
dan wordt bij de stemming allereerst over het ingediende 
amendement gestemd. Als er meer stemmen voor dan tegen zijn, 
dan is het amendement aangenomen. Vervolgens wordt gestemd 
over het gewijzigde (geamendeerde) voorgestelde besluit. 

Moties 
Een motie is een verzoek aan het college van burgemeester en 
wethouders iets te doen of te laten. De gemeenteraad moet wel een 
uitspraak doen over een ingediende motie, dus ook over een motie 
wordt gestemd. Als de motie is ingediend over een onderwerp dat 
op de agenda staat, dan wordt eerst het raadsvoorstel in stemming 
gebracht en daarna wordt gestemd over de ingediende motie(s). 
Een motie is overigens niet bindend, dus het college kan de motie 
naast zich neerleggen. Echter, het college moet wel kunnen 
uitleggen waarom de motie niet wordt uitgevoerd. 

Moties vreemd 
Als de motie gaat over een onderwerp dat niet op de agenda van de 
raad staat, dan heet het een motie vreemd aan de orde van de dag. 
Meestal gaat het dan om een actueel onderwerp. 

Hamerstukken 
Een hamerstuk is een te behandelen vergaderstuk, waarvan 
voorgesteld wordt (of vastgesteld is) dat het zonder bespreking 
goedgekeurd wordt. 

Insprekers 
Tijdens commissie- of raadsvergaderingen kunnen inwoners 
gebruikmaken van het inspreekrecht. In de commissie over alle 
onderwerpen. In de raad kan dat alleen over onderwerpen die op de 
agenda staan. 



 

 

 

 

  

 

  
 

 

  

 Werkbezoeken 
In het voorjaar bracht de raad van Voorne aan Zee een 
bezoek aan de milieustraat in Oostvoorne. De raad 
liet zich informeren over de afvalinzameling en het 
ontwikkelperspectief voor de afvalinzameling voor de 
korte en lange termijn. 

In februari kreeg de raad als onderdeel van haar 
inwerkprogramma een uitgebreide introductie over de 
werkzaamheden van de Veiligheidsregio Rotterdam-
Rijnmond (VRR). Net na de zomer brachten de 
raads- en commissieleden een werkbezoek aan de 
meldkamer in Rotterdam. 

Radenbijeenkomst Regio
Deal Zuid-Hollandse Delta 
De eilanden Goeree-Overflakkee, Hoeksche Waard en
Voorne-Putten vormen samen één gebied: de Zuid-
Hollandse Delta. De vier gemeenten in deze delta 
werken samen om de potentie van het gebied met 
300.000 inwoners beter te benutten. Samenwerking 
wordt gezocht op de thema’s duurzaamheid, Agrifood, 
Landschap & Toerisme en Onderwijs & Arbeidsmarkt. 
In het najaar brachten we als raad een bezoek aan 
verschillende projecten van de regiodeal bij onze 
buurgemeente op Goeree-Overflakkee: de Van
Pallantpolder, precisielandbouw en beroepscampus 
Middelharnis. Deze samenwerking krijgt met het 
binnenhalen van de nieuwe regiodeal een mooi vervolg. 

Raadscommunicatie 
De raad informeert inwoners graag over de rol en 
de taken van de raad. Het is belangrijk om te weten 
wanneer de raad bijeenkomt, wat de raad besluit en 
hoe de raad te benaderen is. De gemeenteraad moet 
‘zichtbaarder’ worden. Daarin ligt de kern van de 
opdracht voor raadscommunicatie. Om dit te realiseren 
is vanuit de raad een werkgroep Raadscommunicatie 
gevormd. 

Tijdens de raadsvergadering van 3 oktober werd 
het raadscommunicatieplan vastgesteld. Dit is een 
algemeen plan voor de activiteiten die de raad wil 
oppakken in de periode 2023-2026. De bedoeling 
van het plan is om inwoners meer te betrekken bij 
de gemeentelijke politiek, omdat het hier gaat om 
onderwerpen die voor iedere inwoner van belang 
zijn. Niet alleen in een grote stad is het lastig voor 
inwoners om te weten wat de raad nu doet en hoe je de 
raadsleden kunt bereiken, ook in Voorne aan Zee is dit 
zo. Daar wil de raad van Voorne aan Zee verandering 
in brengen. Daarom is er een werkgroep opgericht die 
op veel manieren contact zal zoeken met inwoners, 
ondernemers en maatschappelijke instellingen in 
Voorne aan Zee. 

Benoemingsprocedure 
kroonbenoemde 
burgemeester 
Op 1 januari 2023 startte de nieuwe gemeente Voorne 
aan Zee met een waarnemend burgemeester. Bij de 
start van een nieuwe gemeente komt altijd veel kijken. 
Daarom is de gemeente niet meteen op zoek gegaan 
naar een kroonbenoemde burgemeester. De zoektocht 
begon met het opstellen van de profielschets door
de raad. In de profielschets werd verwoord welke
verwachtingen Voorne aan Zee heeft van de nieuwe 
burgemeester en over welke eigenschappen en 
vaardigheden de kandidaat moet beschikken. 

Bij het opstellen hiervan is ook bij inwoners, 
ondernemers, maatschappelijke organisaties en dorps-
en wijkraden van de gemeente Voorne aan Zee input 
opgehaald. In het komende half jaar zal op basis van 
de inmiddels vastgestelde profielschets de zoektocht
naar een nieuwe burgemeester van Voorne aan Zee 
plaatsvinden. We hopen voor de zomer 2024 een 
nieuwe burgemeester te kunnen verwelkomen. 

Hoe kun je meedoen? vergaderingen volgen – informatie geven – inspreken – voorstel doen

Gastlessen gemeenteraad 
op het STC in Brielle 
In het najaar verzorgde de raad in samenwerking met 
de griffie gastlessen aan eerste klassers op het STC in
Brielle. Dit is de mbo-opleiding die jongeren voorbereidt 
op een carrière in de procesindustrie of maintenance. 

Op uitnodiging van de docent Burgerschap was een 
aantal raadsleden samen met de griffier een dag te
vinden op het STC. Ruim 80 leerlingen, in de leeftijden 
van 15 tot 18 jaar, kregen meer informatie over de raad 
en het werk van de gemeenteraadsleden. 

De raad hoopt alle leerlingen, ook die in 2024 bezocht 
worden, te verwelkomen voor een debat in de raadzaal 
van het gemeentehuis. 

De griffe 
De griffie is een hecht team van acht ambitieuze en
gedreven collega’s. De griffie helpt en adviseert de
gemeenteraad en de raadsleden bij het werk. Van 
begin (beeldvorming) tot eind (besluitvorming). Het 
is belangrijk dat de raad goede informatie krijgt, 
signalen uit de omgeving oppikt en zorgt voor 
goede besluitvorming. Heeft u een vraag laat het 
ons weten: griffie@voorneaanzee.nl

Contact met de raad 
Er zijn verschillende manieren om in contact 
te komen met de gemeenteraad. De meest 
makkelijke weg is door een e-mail te sturen 
naar de griffie via griffie@voorneaanzee.nl

www.voorneaanzee.nl/gemeenteraad
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